

要闻简报

范响立到王寨乡大刺湾村调研

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张经飞）8月12日，市委常委、统战部副部长、副市长范响立到王寨乡大刺湾村调研指导脱贫攻坚工作，听取了大刺湾村村情概况、驻村工作开展情况、脱贫攻坚推进情况、存在的问题及下一步工作打算，并提出具体要求。

洛阳市都市圈发展规划编制组莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）8月14日，洛阳市发展与改革委员会副主任李德留带领洛阳市都市圈发展规划编制组一行莅汝调研。编制组先后到智慧城市中心、科教园区、中央公园、汝绣农民返乡创业产业园、汝瓷小镇等地实地调研，并召开座谈会。市领导张振伟陪同调研。

现场检查 督导整改

市环境攻坚办督查全市污染防治工作

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）“要重点督查在建工地六个百分百、六个到位要求，以及禁止现场搅拌混凝土、禁止现场配制砂浆工作落实情况。”8月13日上午，市环境污染防治攻坚办督查组，组织城管、住建、辖区街道等部门，对城区在建工地“散尘”治理工作进行现场督查、检查。

为全力做好第三季度污染防治攻坚工作，切实推进各项治污措施的落实和大气环境质量的持续改善，市环境攻坚办成立6个专项督查组、1个暗访组，对全市污染防治攻坚工作开展情况、上级部门交办的环境突出问题整改情况实施24小时随机督查。

此次督查重点围绕“散尘”治理、“散乱污”企业整治等7个方面进行。

“散尘”治理督查。主要对工地周边围挡、物料堆放覆盖、工地湿法作业、路面硬化、出入车辆清洗、渣土车辆密闭等六个百分百落实情况、施工围挡到位、路面硬化到位、基坑坡道硬化到位、全自动冲洗设备使用到位、建筑垃圾运输车辆密闭到位、拆迁工地拆除过程中湿法作业到位等六个到位要求执行情况，以及是否存在现场搅拌混凝土、现场配制砂浆等两个禁止工作进行现场督查。

“散乱污”企业督查。主要对照“散乱污”企业取缔清单，抽查已取缔的“散乱污”企业是否做到“两断三清”，即断水、断电，清除原料、清除产品、清除设备，是否死灰复燃。

“散煤”使用情况督查。依据洁净型煤生产仓储供应中心及配送网点清单台账，抽查是否生产、供应、配送非洁净型煤；在高污染燃料禁燃区范围内，随机抽查是否有住户未使用洁净型煤。

餐饮业油烟净化设施安装、运行情况督查。重点对城市建成区内餐饮业油烟净化设施安装、运行、清洗、维护等进行现场检查，重点查看油烟净化设施的清洗、维护记录。

重型货车违规闯禁限行情况督查。在主要入市口，查看重型货车违规闯禁限行情况，定期检查入市口限高杆设置及运行情况。

秸秆焚烧方面。主要督查沿途是否存在秸秆焚烧现象。工业企业综合治理督查。按照《河南省工业大气污染防治6个专项方案》要求，对全市工业企业进行全面核查，按照时间节点核实工程治理进度，确保按时整治到位。

“督查过程中不仅要发现问题、指出问题，还要督促所督查单位及时整改问题、解决问题，对整改解决后的问题进行验收销号。”环境攻坚办相关人员介绍，督查组当日检查问题要现场交办至属地单位，并帮助所督查单位针对存在突出问题，举一反三、分析评估、查根溯源，推动各项工作措施落实，持续打好污染防治攻坚战。

铁腕治污 保卫蓝天

货车轮胎着火 站长灭火神速

中石化汝州公司第六加油站安全应急能力有素

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）“快，赶紧拿上灭火器过来救火。”李晓蒙呼叫加油工张亚萍携带灭火器前来增援。8月13日17时许，在中石化汝州石油分公司第六加油站，站长李晓蒙正在站内例行日常安全巡检。突然，一辆带着火光的重载半挂车紧急停靠在加油站进站口附近，且火势正从右后轮向车厢蔓延。面对不断增大的火势，李晓蒙迅速拿起身边的灭火器对车辆着火部位进行扑救，同时呼叫张亚萍拿灭火器上来帮忙。经过一番扑救，明火被扑灭。

在对轮胎进行检查时，李晓蒙发现轮胎周边温度过高，为防止轮胎复燃，李晓蒙让张亚萍持灭火器继续警戒，自己取来冷水对轴承等高温部件进行降温处理。看到危险解除，驾驶员连声感谢，并紧紧握着李晓蒙的手，激动地说：“还好有你们，要不然我这车和煤，全完了！”

因处置及时得当，此次火情除轮胎受损外，未造成其他任何经济损失，无人人员伤亡。

李晓蒙说：“市应急管理局每月指导我们开展各类应急演练，举办安全培训和双重预防机制观摩学习活动，6月份以来，我们先后开展了7次各类应急演练、3次双重预防机制观摩活动、12次安全知识培训。”

据了解，长期以来，中石化汝州石油分公司在市应急管理局的精心指导下，加强安全管理。该公司对员工进行岗前培训，让员工们能够有效掌握相应的安全技能，通过考核后方可上岗，极大地提升了工作人员的安全意识和应急处置能力，为安全生产打下了坚实的基础。



8月14日，笔者经过市标时见到一辆黑色小轿车因故障停在了路中央，一位维修工正帮忙将其推到安全地点。时值下午上班高峰期，周围车辆纷纷避让。 刚鑫雨 摄

创建全国文明城市

生活环境大变样 幸福生活指数高

煤炭局小区居民乐赞创文好

近日，记者走访煤炭局小区，一张张幸福的笑容让记者感觉到，全市创文工作已经赢得最广泛、最可靠、最牢固的群众基础和力量源泉。

“之前，小区路面坑洼不平，乱牵乱挂现象普遍，楼道小广告及杂物泛滥，生活环境乱糟糟的。这两年经过整治，小区面貌焕然一新，住在这里舒心多了……”“这房子我原本打算卖的，现在环境变这么好了，再添多少钱我都不卖了……”煤炭局小区大门口几位乘凉的老居民说起现在的变化，幸福之情溢于言表。小区共有两栋楼，60多户居民，多年来，小区无人管理，基础设施落后，路面破损严重，绿化缺失严重，属于典型的“三无”老旧小区。创文工作开展以

来，街道和分包单位对该小区进行了大刀阔斧的改造提升：更换破损井盖、清理楼道杂物、粉刷楼栋内墙、更换楼道灯具、配备消防器材等。经过改造升级后，过去脏乱差的老旧小区，如今成为居民的幸福家园。说起小区的变化，居民李培女士赞不绝口：“改造后环境更宜人，出门心情都不一样了，可以用‘日新月异’四个字来形容。”住户李慧英告诉记者，她在这个小区住了20多年，现在的小区比以前更干净、更整洁，是越住越舒服，这都是创文带来的好处。“以前院子里垃圾桶都没人收拾，味道难闻，现在好了，有专人打扫，省心省力……”

“小区环境变好了，大家的主人翁意识也在增强。无论是小区里的宣传栏，还是我们家的楼道口，每时每刻都能让人感受到浓浓的创文氛围。如今，每位居民都参与到创文中，邻里之间见面主动打招呼、互相关心的人多了，感情也比过去融洽了，显得更文明了，创文真的造福了咱们老百姓！”住户陈雨对小区内发生一连串的变化深有感触。不少住户也从一开始的不配合变为现在主动加入小区创文工作。

“这是刚安装的8月份健康知识宣传栏，上面有高血压中医食疗法的内容，我的血压就有点高，读过让我长了不少健康知识，真是太好了。看到小区处处干净整洁，看着都让人心里舒坦。”已经81岁高龄的翟伟大爷激动地说。

采访中记者了解到，自创建全国文明城市工作开展以来，我市多个老旧小区相继开展整治行动，拿出过硬的举措，加大资金投入力度，制定详细工作方案，通过改造推进老旧小区、背街小巷整治无死角、无盲区、全覆盖，实现小区的安全、整洁、美观，使整治后的老旧小区达到绿起来、亮起来、畅通起来、和谐起来，蝶变出新颜值。创文是一场荣誉之战、攻坚之战、全民之战，老旧小区、背街小巷作为创文的重点也是难点，更是改善居民居住环境的重要着力点，是一项实实在在的惠民工程。这让老百姓真切感受到创文带来的幸福感，提升满意度，同时感受到创文带来的实实在在的好处。

融媒体中心记者 陈晶

数字城管通污

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 郭萍萍）“早上出门的时候，街口还是污水横流，积水可深了，人来回的非常不便，没想到下午可都恢复如初了。”8月10日，家住市区富民一街的张先生谈及家门前的污水坑被及时处理，感慨地说：“中午这么热的伏天，工作人员顶着烈日在路口疏通污水管道，真是认真负责，12319城市管理热线真管用。”

事情的经过还要从数字城管中心早上9点多接到的一通12319热线电话说起。

当天，数字城管中心12319热线接到市民反映，广成西路与富民一街交叉口向南约2米路东，排水管道堵塞，污水外溢。经数字城管信息采集员现场核实确认后，数字城管中心立案，并将案件派遣至相关责任单位处置。

该案件在上午9时25分立案，考虑到淤堵段排水不畅，造成污水横流影响市容及创文，同时也会给市民的出行造成安全隐患。因涉及的责任单位较多，经过多方沟通、协调，当日上午11时，数字城管中心指挥派遣科工作人员协调相关部门来到问题地点，经专业部门现场检测排水管道排水情况，并走访周边群众，分析发现主要原因是排水管道里泥沙淤积和油污沉积所致，虽暂不影响主排水管道，但由于主干道广成西路向南进入富民一街段的排水管道堵塞严重，造成污水外流。通过勘测确认排水管道堵塞部分后，市政工作人员及时安排施工人员加班加点，运用机械设备对该段排水管道淤泥及油污进行吸污处理。截至下午1时左右，外溢污水清理完毕，该段排水管道恢复正常。

进入伏天以来，雨水渐增，防汛排污压力增大，为防止再出现类似情况，下一步，数字城管中心将加强此类相关案件的信息采集和督办工作，防止污水外溢给群众生活带来不便的情况再发生，责任单位要定期及时清理排水管道里的泥沙，同时希望附近商户禁止往排水管道里倾倒泔水，避免再次淤堵。

健康路治违停

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高震宇）长期以来，市民之家门前的健康路上车辆乱停乱放现象严重，经常造成该路段“肠梗阻”，严重影响了正常的交通通行秩序。

针对这一现象，近期，市城管局静态交通管理大队多次开展集中整治活动，一方面加大巡查力度，结合实际，突出管理时间及方法，采取不间断巡查，发现一起、处理一起，对违法停车屡教不改的，加大违法停车拖移力度。另一方面采取宣教结合，设立周边停车场示意图，发放车主停车提示卡，广泛开展走访宣教活动，收集市民的意见和建议，提高司机朋友对车辆违停危害的认识。

该局提醒广大市民，健康路附近规划有6个停车场，分为6个区，共有730余个车位，其中位于市民之家东侧的D区、E区停放车辆较少，车主朋友可优先将车辆停放在此区域停车场内。



图片新闻

近期，因大风降雨、持续高温等给我市路灯设备设施带来一定的安全隐患，市路灯所加强对市区所辖路灯、配电箱、变压器、景观照明灯设备设施运行情况的巡查“把脉”。据了解，8月份以来，共维修路灯46盏，中国结15个，电缆故障8处，维护创文宣传栏5处，处理数字化件9件。

宋乐义 摄

在关怀与自强中活出精彩人生

（上接第1版）

今年7月下旬，记者走进从龙江的家，73平方米的屋子收拾得干净整洁。从龙江说，这些年生活改善了，屋子进行了简单装修，新换了沙发，添了书柜。

前几年，社区帮助从龙江儿子申办了8万元小额无息贷款，扶持他创业。全社会的创业环境越来越好，从龙江儿子的生意也有了起色。

2017年，从龙江退休了，不但每月能及时、足额领到退休金，而且金额每年都在涨。

从龙江家所在的多福社区大院，正进行着新的改造工程。社区党委书记孟晓丹介绍，这次改造政府投入2000多万元，在上一次自来水、煤气等改造基础上，对小区的景观、下水、照明等进一步改造，使小区功能彻底改善。

“这么多年来，我们全家一直记得总书记‘把日子过得更好’的嘱托，为这个期望努力着。”从龙江说。

记者手记

从龙江一家生活的改善，折射出许多下岗再就业家庭克服困难奔向幸福脚步。把下岗职工安排好，对于我国深入推进供给侧

结构性改革、推动化解和淘汰过剩产能，促进经济社会可持续发展意义重大。

以习近平同志为核心的党中央高度重视下岗职工的安置问题，积极创造再就业机会；采取政府安置与市场安置等方式帮助解决职工就业；积极引导下岗职工在服务业领域实现再就业；为市场主体特别是小微企业减税降费减负，增强市场活力，创造更多就业机会。

就业是最大的民生工程、民心工程。中央有关，地方有行动，越来越多的从龙江们会在新的岗位上用劳动创造美好生活。

【故事三】

自信，写在她的脸上

“习近平总书记来我家时，一张土炕占去半间屋子，余下半间，放着两个橱柜和一张桌子，几乎转过身来。”

夏日午后，河北省阜平县骆驼湾村，村民唐宗秀比划着向记者回忆。

2012年12月底，习近平总书记到阜平县看望慰问困难群众。30日一大早，踏着皑皑白雪，他来到唐宗秀家。“总书记问我种了几亩地，粮食够不够吃，取暖的煤炭够不

够……”

“那是个大冷天，可我心里热乎乎的。”唐宗秀回忆起当时的心情。

唐宗秀说，当时她家门外的小路用石头铺成，走在上面深一脚浅一脚。“现在到处都是柏油路，村里人后悔没留几条碎石头小路，让游客们来体验体验。”她笑着说。

如今，唐宗秀家的老房子变成了几间青砖瓦大瓦房，花布门帘让小院更亮丽。

断桥铝门窗、地暖、灶火房里装了橱柜和抽油烟机，厕所所有冲水式坐便器和热水器……带记者参观了一圈新房子，唐宗秀难掩满足：“咱农民也过上了城里人的生活。”

房子住得宽敞，唐宗秀也去了最大的心事——往年春节，因为房子小，4个孩子不能一起带着全家来拜年，总不够热闹。唐宗秀说，现在不一样了，今年过年，几个孩子一块带着全家来了，一大家子人甭提多热闹了。

“骆驼湾村的变化离不开党中央的关怀，离不开省市县和社会各界的倾力支持。”说起变化，河北省能源局驻骆驼湾村干部黄文忠感触颇深。他介绍，村里如今有了村集体经济企业，村民个个有分红。

2017年，唐宗秀家退出低保户。她合计

着，今年腿上的老毛病好了一些了，就跟老伴儿一块到村集体企业打工，一个月能有几千块钱的收入。

说起最大的愿望，唐宗秀笑着说：“日子好了，盼着总书记再来看看。”

记者手记

深山区、低保户、老年人，这些词汇的结合是一幅什么画像？

记者见到与这三个词都有关的唐宗秀时，自信写在她的脸上。物质上的帮扶让唐宗秀摆脱了生活的困境，“只要有信心，黄土变成金”等农户家墙上的标语，则反映出村民们精神上的改变。

千方百计排忧解难，群众冷暖放在心头。以习近平同志为核心的党中央始终关心困难群众的生产生活：2013年至2018年，中央财政累计投入城乡低保、医疗救助、特困供养、临时救助等资金8400多亿元，城乡低保标准年均增长9.2%、14.7%；中办、国办印发《关于加快推进乡村治理的指导意见》，加强对贫困人口、低保对象等人群的关注服务……

在党和政府关怀下，在社会各界的帮扶支持下，困难群众正在向着全面小康的目标努力奔跑。 新华社北京8月12日电